
 

 
 

Examen Accountancy Januari 2019 
 
THEORIE 
 
Vraag: A heeft een 70% participatie in B, A heeft een 30% participatie in C, B heeft een 22% 
participatie in C, B heeft een 55 % participatie in D. 
Welke uitspraak is juist? 
A) B, C en D zijn verbonden ondernemingen van A. Enkel B en C staan op de balans van A. 
 
Vraag: Welke uitspraak is juist? 

• Je mag waardeverminderingen boeken op IVA 
• ? 
• ? 

 
Vraag: Welke uitspraak is fout? 

• Op het einde van het jaar is er geen voorraadwijziging gebeurt, terwijl dit wel zou 
moeten, dit is inbreuk tegen het matchingprincipe. 

• ? 
• ? 

 
OEFENINGEN 
 
Oefening 1: 
Proef-en saldibalans, permanente inventaris, je moest voorraad tabellen bijhouden van twee 
grondstoffen, twee soorten hulpstoffen en er dan zelf nog eentje opstellen voor goederen in 
bewerking en gereed product. 
Vraag rond aankoop, commerciële korting, vervoer op dezelfde factuur  
Retour boeken van een boeking die gebeurd was enkele maanden geleden (de opgave van 
de boeking was zelf niet gegeven), je wist wel dat er CK van 10% gegeven was en dat deze 
250 euro bedroeg.  
Op proef-en saldibalans stond een licentie. De licentie was volledig waardeloos, dus je 
moest een waardevermindering boeken. 
Er moesten kosten geactiveerd worden voor een gebouw dat je zelf vervaardigde, je ging 
ook een lening aan voor dat gebouw dus daarvoor moest je je intresten activeren. Het actief 
werd tijdens één van de boekingen ook in gebruik genomen. 
Geen eindejaarsverrichtingen 
 
Oefening 2: 
In P&S-balans stonden rekeningen 070 en 071 waardoor je wist dat het huur was en geen 
leasing. Het bedrag moest je nagaan door naar de overlopende rekening 492 te kijken (1 
maand zat niet in het juiste boekjaar en zo moest je achterhalen wat de kosten nu waren 
geweest, bij huur is dit zowel 6500 als 61). Je kon de annuïteit berekenen en zo kijken 
hoeveel rente en huur je dit jaar moest betalen. 
Herstructureringskosten activeren: een bediende werd ontslagen en dat kostte de 
onderneming 20.000 euro (waarvan X euro voor sociale zekerheid en Y euro ingehouden 
voorheffing).  
 
 
 



 

Eindejaarsverrichtingen: 
• bankrekening met creditsaldo  
• afschrijvingen: oprichtingskosten,...  
• Vordering op de Belgische winstbelastingen inboeken 
• Er is gegeven dat je aandelen stijgen, maar je mag ze niet laten stijgen want het zijn 

aandelen op rekening 5100 en die mag je nooit herwaarderen! 
• Schulden van de lening van lange termijn naar korte termijn boeken 
• BTW 
• voorraadwijziging boeken voor B.I.U. 
• … 

 
Resultaatsbestemming: 
Er was overgedragen verlies, te bestemmen resultaat was positief, aanvullen tot 10% van 
het kapitaal aan de wettelijke reserves (TOT het plafond is bereikt is genoeg), winst → 
uitkeren aan aandeelhouders en overdragen naar volgend boekjaar.  
 
 


